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dán, csütörtökön és szombaton.

Garibaldi.

Garibaldi meghalt.
É két szónak jelentése háttérbe 

szőrit tekintetünk elöl minden más 
hirt.

Garibaldi meghalt . . . tegyük 
utána — a szabadságnak egyik leg­
ragyogóbb szövétneke kialudt mint 
— fájdalom nagyon távol nem lehet 
már az idő — kifog aludni nem soká 
a többi is. O ment legelői a harcz 
embere, a XIX-ik század legendái­
nak hőse — előlment a félelmes útra, 
mint illik a félelem nélküli lovag­
hoz, aki egész életén át tisztában volt 
úttörő feladatával.

E század középső harmada ter­
hes volt nagy eseményekkel, és 
a nagy eseményekhez méltó nagy 
emberek nem hiányoztak. Nevek 
emelkednek ki e korból szédítő ma­
gasságba kápráztató fénynyel, me­
lyek világa beragyogta a hagyomá­
nyok ócska várait, s világot vetett 
az abszolút, a zsarnok uralom el­
sorvadt, enyészetnek indult vázára.

E nevek ragyogása ébresztette 
fel az ó-világ népeit a kába álom­
ból öntudatra, tevékenységre. Nem 
az ő hibájuk, hogy vérnek kellett 
folyni, de a lomha akadálynak bű­
ne ez, mely görcsösen kapaszkodva 
a múltba, nem akart tért engedni 
a jövőnek.

Mikor születik a franczia nem­
zetnek uj Hugó Viktora, mikor 
a magyarnak második Kossuth- 
ja, s mikor az olasznak még egy 
Garibaldi ? . . . Soha, soha !

Az időben visszaesés nincs. - 
Egy kor kétszer nem élhet, mert 
változott körülmények változott ered- 
ményeket szülnek, s az a fáklya 
mely a viharos éjszakákat megvilá- 
gitá, talán a csendes, enyhe legü

terembe nem is illenék. De emléke, 
mert lehetővé tette a hajlék építé­
sét, örökre élni fog.

Garibaldi nemcsak fáklyája, de 
a legtevékenyebb harczosa is volt 
egy sötét, bűnnel, szolgasággal ter­
heit kor romjain épülendő uj világ­
nak. —

Az olasz egység egy szabad, 
független állam személye nélkül 
létre nem jöhetett volna.

E férfiúnak vasakaratára, féle­
lem nélküli szivére és lángelméjére 
volt szüksége az elnyomott olasz 
népnek, hogy önálló állammá tömö­
rülhessen és a férfin híven töltötte 
be feladatát. Az egységes független 
olasz állam él, sőt virágzik. A sza- 
jadságnak koszoruzott bajnoka öröm­
mel hajthatá fejét örök nyugalomra : 
szabad földben aluszsza háboritla- 
nul álmait.

De nemcsak hazája népének, 
minden nép kegyeletének Mekkája 
a sir, hol a szabadság oroszlánjának 
hamvai porlanak, mert a harez 
mely általa vivatott és vitetett dia­
dalra, melynek dicsősége ő benne 
nyert teljes kifejezést: minden el­
nyomott népnek diadala volt . . .

Hajh, a mi megváltónk, a mi 
szabaditónk idegen földön száműze­
tésben él, s szomorú honvágyát még 
az is tetézi, hogy a küzdelmet, mit 
lelke egész hevével, ereje teljessé­
gével vívott árulás miatt, csak fél 
siker követte. Megéri-é, hogy esz­
méi teljes diadalra jutnak, hogy hült 
tetemei a szabad, az önálló, a füg- 
getlen magyar haza földjén nyer 
hetnek pihenést, mint most kimúlt 
bajnok társáé, barátjáé ? Adná az 
isten !

baj ügyet szombaton tárgyalta a bíróság. 
Mindkét vádlottat két-két hétre Ítélték. 
Várady fellebbezett, Rohonczy megnyugo­
dott az Ítéletben.

A „DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

Dolly.
— Falusi történet. —

Irta: Gi-ocifrey ZEB.
Angolból ford: Győri József.

II.

Régen, régen meg volt az nekünk 
ígérve, még mikor ki» babák voltunk, 
hegy sorba mindegyikünk, a mint a ti- 
zennyolczadik évét betölti, a városba megy 
egy idényre s bevezettetik Gresham asz- 
szonynál a nagy világba. Az igaz, hogy 
könnyű volt ezt megígérni, mikor még 
olyan kicsinyek voltunk ; azóta tán még­
is bánta ígéretét, de már vissza nem von­
hatja. —

Mindegyikünk előtt megnyillik ak 
kor a jó alkalom, s ha szerencséje nem 
lesz, ismét visszastiíyed a reménytelen, örö­
kös homályba.

Mindnyájan íadjuk, mit tesz az, még 
a kis Dot is — mindnyájan tudjuk, mit 
várnak tőlünk, s gyakorta megbeszéljük a 
dolgot a lehető legprózaibb s gyakorlatibb 
oldalról.

Leányok vagyunk. Jó születésűek, 
rossz nevevlésüek és — szegények, ret­
tenetesen szegények. Kezünk munkájával 
einem tarthatjuk magunkat. Ez születésünk 
alatt állana, s nem is volna, a ki munkát

— A Rohonczy-Várady-féle pár

adjon, még ha keresnénk is. Nem egy 
kereskedő lánya jobban van nevelve, mint 
mi. Férjhez kell mennünk — férjhez men­
nünk jól, ha lehet — ha nem lehet, rósz 
szül. Ez az egyetlen hála, melylyel apának 
s mamának leróvjuk tartozásukat azért 
hogy születünk; az egyetlen mód, meg­
szabadíthatjuk őket eltartásunk gondjaitól

— De ha senki sem akar elvenni ? 
mondám panaszosan, igy adva kifejezést a 
gondolatnak, a mely napokon és heteken 
át kinzott s gyötört. Mert fájdalom ! eljött 
az idő, s rajtam volt a súlyos tiszt, hogy 
első távozzam a szülei házból s gyámolta­
lan létemre kilépjek a nagy világba. Ér 
zem, hogy minden remények bennem van 
s a felelősség nagyon is nagy. Mindig fé­
lénk teremtés voltam, s érzem, hogy ha 
cserélhetnék Cilivel vagy Dottal, szívesen 
megtenném.

Ma utolsó tanácskozásunk van, mert 
holnap megyek. A gyűlés helye egy tere 
bélyes almafa árnya, mely mindnyájunkat 
elfedez, s a melleit a gyümölcsös legvé 
gére esvén, megóv mindenféle háborga­
tástól, s apró-cseprő zajtól,

Ma minden tag jelen van. Ilyenti 
csak öt van elismerve. Czilinek és Dotnak 
még nincs szólási joga a parlamentben 
Ök még nagyon fiatalok, következéskép 
nem lehet valami fontos mondanivalójuk 
annak daczára, felhagytak a malaczok kér- 
getésével a itt vannak, hallgatva de ér­
deklődve.

— Gondoljátok senkisem akar en 
gém elvenni — még csak egy káplán sem

— Graibaldi, Olaszország hős fel- 
laditójának halála fölött, a gyász az olasz 
lakosság minden rétegében nyilvánu'. A 
joltok zárva tartatnak. A képviselőház 301 
szóval 146 ellen fajdalmának és gyászának 
íifejezéseül feitüggeszté üléseit. A jobbol­
dal tiltakozott az ülés f lfüggesztése ellen.

— A közös minisztertanács, mely 
tegnapelőtt Bécsijén volt, a közös pénz­
ügyminiszteri állás betöltésével foglalkozott. 
Káliay, kinek képességét ez állásra álta­
lában elismerik, a P. Lloyd szerint e nagy 
felelősséggel járó hivatal végleges elválla- 
ását egy programra jóváhagyásától tette 

függővé, mely az ő eszméit foglalja ma­
gában a megszállott tartományok mikénti 
igazgatásáról s talán a közös pénzügymi­
nisztérium illetékességi hatásköréről is. 
Valószínűleg ez a programm képezte — 
Írja nevezett lap — megbeszélések tárgyát.

Garibaldi.

A szabadságnak nagy halottja van, 
A borostyánnal koszornzott caprerai 

hős, a két Sziczilia meghódítója bevegezte 
életét. " "*

Ott halt meg a kórágyon, száműze­
tésben . . . Életének lángja, mely egykor 
oly magasan lobogott s harczi tüzként 
világított az olasz nemzet előtt, kialudt, 
mikent az elhamvadt zsarátnok. De em­
léke sokáig fog élni, tetteit az ősök késő 
unokái, mint csodaszerü mythoszt regélik 
s hősi diadalaira emlékezve, uj lángot 
kap az olasz szív, melynek szabadsag- 
szeretete e névvel győzött régi nemzeti 
vágyainak kivivásában.

A történelem s a költészet egyaránt 
meg fogja koszoruzni azt a sirt, hol Gari­
baldi álmait aluszsza. Benne előre vetette 
hatalmas árnyékát a XIX. század huma 
nismusa és demokrácziája ; küzdelmei, me­
lyet oly csodaszerü bátorsággal és erély-

lyel vivőit, az emberiség legszentebb vá­
gyainak kivívásaiért harczolta meg.

Kossuth Lajos, mikor a szabadság- 
harcz ieveretése után az emigráczió keser­
vei között minden követ megmozgatott, 
hogy hazáját újra szabadnak láthassa, fel­
kereste Garibaldit is s egyik levélben igy 
üdvözölte:

„Örömmel és csodálattal kisértem 
Ont dicsőségtőljes pályáján, mely nemcsak 
a hősnek pályája, hanem a hazafié is, a 
szó legmasabb értelmében. Nagy perczek- 
ben a történelem szereti a kor nagyszük- 
ségét változataiban összefoglalni s a nem­
zet geniusát egy emberben személyesíteni. 
A polgárosult világ közvéleménye csak 
igazságot szolgáltatott Önnek, midőn Ont 
ez olasz nemzeti genius személyesitőjének 
ismerte el, s Önben Olaszország jelen szük­
ségeit megtestesülve tekinti.“

1859. decz. 2 ikán kelt a levél, mely­
ből e sorokat idézzük. Akkor, midőn Ga­
ribaldi ármányok folytán visszavonulni ké­
szült a dicső pályáról, melyen nemzete ér­
dekében oly nagy munkát végzett, Kos­
suth biztatta, hogy ne csüggedjen. „Ön 
nélkülözhetlen Olaszországnak ; nélkülöz­
hetetlen a királynak1* — mondja említett 
levelében, melyben kifejtette, miként kell 
megtámadni Ausztriát, felszabadítani Ve- 
lenczét — s a mi a magyar szabadság- 
harcz nagy száműzött]ének egész lelkét 
égő vágyként betöltötte : miként lehet meg­
szabadítani — Magyarországot.

*

Garibaldi született 1807, julius 4-ikén, 
75 évet élt s két embertölő alatt többet 
tett hazája felszabadításáért s Olaszország 
egyesítéséért, mint összes honfitársai 1866 
év alatt. Igen fiatalon tanulta a tengeré­
szeiét s ritka ügyességével és hidegvérü- 
ségével 13 éves korában már egy kis 
hajót mentett meg az elsülyedéstől Nizza 
és Villafranca között. A szabadságszeretet 
úgyszólván vele született. A szabadságsze­
retet, mely cselekszik és tesz és nem pi­
hen mindaddig, mig szabadnak nem látja 
környezetét. Már 1833. év végén, tehát 
26 éves korában részt vett egy Genuában 
hazája javára szőtt összeesküvésben, mely 
felfedeztetvén, kénytelen volt Francziaor- 
szágba menekülni. Ez történt 1834. elején. 
1836-ban Dél-Amerikába hajózott, itt eie-

mondám remegő hangon. A kispapokat 
nem sokra becsülik ; természetes is, mert 
ki tenné ki magát olyan sorsnak, mint a 
mamáé — hét leánynyal!

Hat pár szem szegződik merően rám 
s én megszégyellem magam, hogy gyáva 
érzelmemnek kifejezést adtam. Boriska le­
teszi kötését (ő az egyedüli közülünk, a 
ki mindig foglalkozik valami kötőmun­
kával, hacsak hozzájuthat) s szemem közé 
néz. —

— Janka, azt hiszem, te — csámpás 
vagy, mondja ünnepélyesen.

— Könnyű azt mondani, hogy csám­
pás vaygok kezdtem védekezni. Abba még 
három esztendő is beletelik, mig téged 
megkeresnek. „Aztán a lányok csak nem 
járhatnak a férfiak után“ — folytatám si 
ránkozva „ha ők meg nem kérnek, én 
esak meg nem kérhetem őket.“ De meg 
nem is vagyok oly szép, hogy első látásra 
belém bolonduljanak. Nem lehet mindenki 
- Dolly.

Hevem kétértelműségre ragadott, de 
ők mindnyájan tudták, mint gondolok s 
egyértelműig Dollyra néztünk.

Érdemes is a megnézésre, a mint 
egész valóságában ott hever a gyepen. 
Még ócska gyapot kesztyűje s a bele fogott 
fehér nemű csomagja sem ront le semmit 
szépségéből, ügy ráfeszül, mintha bőre 
volna ; s bár a kék és fehér csikók va­
lami olyan tejfel-szinben olvadnak is ösz- 
gze, Doiynak ez is jól áll. Hófehér nya­
kán a vászon pántlika csaknem sárgát 
mutat. Az alma virág langy esőként buli

hajfodrai közé, s vetekedik szinszépségben 
Dolly arczával. És szemei — micsoda sze­
mek azok, amint megjelölve kezével előtte 
kizárt könyv helyét, reám emeli! félig 
szeretettel, félig csufolódón, sötéten és 
mélyen, mintha tengerszemek volnának. 
Gyakran szeretnék férfi lenni, csak azért, 
hogy Dollyba beleszerethessek.

— Szegény öreg Jankám, mondja 
csaknem lágyan, ne essél kétségbe. Te fé­
lig sem nézel ki olyan rosszul, mint gon­
dolod, sőt azt hiszem, szépségedet verseny- 
dijai tűzhetnék ki Londonban, a hol sem­
mi sem valódi, még az arcz rózsái sem.

— Ha mégis arcza nem volna olyan 
nagyon piros, mond Henrika, fél szemmel 
rám nézve, s arcza egy kissé fehérebb.

— S termete hat hüvelykkel alacso­
nyabb.

Mi egész őszintén birálgattuk a ma­
gunk és egymás kinézését s igyekeztünk 
megállapítani mindegyiknek valódi értékét, 
a mi egy kissé szigorúan ütött ki mind­
annak szemében, a ki bennünket nem is­
mert. —

— Janka, nem fűzhetnéd te be ma­
gadat, s füröszthetnéd tejbe-vajba arezo- 
dat, mint Smalhoced kiasszony ? kérdé 
Boriska, ki mindenben gyakorlatias volt. 
(Smalweed kisasszony a falunkbeli divat- 
árusnő volt, a ezen a téren tekintélynek 
tartották.)

Egy pillanatig gondolkoztam az aján­
laton, s akkor nevetve utasítottam vissza.

(Folyt, köv.)



inte honfitársaival együtt parti kereskedést 
Űzött.

Da nem sokára ismét fegyvert fo­
gott. Ugyanis Brazília egyik tartománya 
fellázadt, hogy elszakadjon az anyaor 
szágtól. Garibaldit szabadságszeretete a 
szabadságért küzdők táborába vezette és 
egyesülten meg is szerezték a szabadsá­
got. Ez időben megnősült. Nőül vett egy 
brazíliai leányt, ki aztán htt kisérője lett 
minden harczában és fáradalmában. 1840 
ben született Menotti nevű fia. 1841 ben 
Montevideoban a mennyiségtan tanáraiéit. 
De e minőségben sem működött sokáig. 
Harcz, küzdés a szabadságért, ez volt az 
ő eleme s erre újabban alkalma nyílt.

Rio de la Plata háborút indított Mon­
tevideo eilen s Garibaldi általa toborzott 
honfitársai élén védelmezte uj hazáját. E 
harczban csodás jelét adta fényes katonai 
tehctségénok és rettenthetetlen bátorságá­
nak. —

1848-ban az olasz mozgalmak hi 
rére haza utazott. Április végén érkezett 
Olaszországba. Karlo Alberto szard ki­
rálynak felajánlotta szolgálatát, de az nem 
fogadta el. U tehát Milanóban önkényto 
seket toborzott s ezek élén harczolt hősi­
esen hazája ellenségei ellen.

Bekövetkezett az 1849 iki béke, de 
Garibaldi nem tágított, saját kis csapatával 
zaklatta az osztrákokat. De a túlerőnek 
engednie s menekülnie kellett. Városról 
városra bujdosott, bti neje mindenütt vele. 
Ravennába érkeztekor egy pór kunyhójá­
ban lehelte ki hü lelkét épen teherben lévő 
neje. Ott temette el a tenger partján s ott 
kellett hagynia, mert üldözői nyomában 
voltak.

Pár nappal ezután az oda érkező 
osztrákok feldúlták neje sírját s a szegény 
parasztot, ki a sirt csupa jószívűségből 
ápolta, keményen megbüntették. Ez időtől 
fogva gyökerezett meg Garibaldi keblében 
olthatatlan gyűlölete az esztrákok ellen. 
Ezután bár sikertelenül, Olaszország nyu­
gatán kísérlett meg forradalmat támasztani. 
1854-ben Caprera szigetén kis mezei jó­
szágot vásárolván, itt mezei gazdasággal 
töltötte életét az 1859-iki olasz-franczia- 
osztrák bábomig.

Ekkor Viktor Emánuel, szárd király 
tábornokká nevezte ki. E minőségében ön­
kénteseket toborzott „ havasi vadászok csa­
patáénak nevezett hadtestével ő vivta ki 
az első győzelmeket az. osztrákok felett. 
1860-ban nőül vette Baimondi grófnak 
leányát, de utóbb értesülvén arról, hogy 
nejének még leány korában tilos s előtte 
eltitkolt szerelmi viszonya volt, azonnal 
elvált tőle. 1860. május 27. elfoglalta Vik­
tor Emánuel számára Palermói, egész Szi- 
cziliát és Nápolyi, Gaeta kivételével, mely­
nek ostromát királyára hagyva, szerényen 
visszavonult caprerai jószágára, hol idő 
közben palotát építtetett számára a király 
hálája. 1862-ben önkéntes seregével Róma 
ellen indult, de az aspromontei ütközetben 
megsebesült és elfogatott. Ez az ütközet 
egyik lábába került. 1866-ban újra küz­
dött hazája érdekében az osztrákok ellen, 
de megveretett. A kővetkező évben uj kí­
sérletet tett Róma elfoglalására s fiával 
Menottival az önkéntesek élére állva, be­
tölt a pápai államba, de a franezia sereg 
által Mertana mellett nov. 3 ikán megve­
retett. A franezia német bábomban Gari­
baldi felajánlotta szolgálatát az akkor ala­
kult franezia köztársaságnak, de ügyén 
nem sokat lendithetett. Pedig Menotti és 
Riciotti nevű két fiával merész tetteket 
vitt végbe. Ezzel megszűnt az ő hadi mű­
ködése. Megválasztatott az olasz nemzet­
gyűlésbe, de onnan caprerai mezei jószá­
gára vonult vissza s ott töltötte idejét ha 
iáláig, mely pénteken este következett be.

Bégből legalább azt következtetjük, hogy 
az öröm honos, a bu száműzött vala e 
napon e helyről. A versenynek különben 
teljesen ünnepélyes színezete volt.

A tornászoknak testületi bevonulása 
az ünnepély helyére délután 4 és 5 óra 
között törtnnt. A bálvédnöknő gr. C s á k y 
Kálmánnénak megérkezte után megharsant 
a kürt és a sorakozott tornászok meghaj­
tott zászlóval üdvözölték a grófnőt, kit 
Szabó Sámuel vezetett karján a sorrendben 
felállott tornászok felett tartott szemléjén.

A védnöknő a számára készített emel­
vényen elfoglalván helyét, Domokos Kál­
mán az elnök megnyitotta a versenyt egy 
igen jól szerkesztett beszéddel, melyben a 
tornászat fontosságát a jelen ünnepély czél- 
ját találóan tárja ki, sajnálatát és fájdal­
mát fejezvén ki a páratlan tapintata és 
buzgalma elnöknek László Alajosnak 
betegségéből származó jelen nem lehetőse 
fölött.

Ezután vette kezdetét a verseny. A 
tornászok minden tekintetben kitüntették 
magukat, csinos mutatványaikból, ha ta­
lán hiányzott is az a pontos és biztos ki­
vitel, mely bámulatra ragad az erőmű vé­
szek gyakorlataiban, de teljesen kielégítet­
tek mégis sőt a siker látása lelkesedést 
önt az ügy iránt a szemlélőbe. —

A versenyeredményének megítélése és 
a dijak kiosztása után megkezdődött a 
táncz, bizonnyal a táncz kedvelőire nézve 

{páratlan sikerrel. Hogy is ne! 50—-60 
fiatal tornász, ügyesek, mert tornászok, 
elevenek mert fiatalok, udvariasok mert 
férfiaknak és műveltnek tudják magokat, 
kell e több tulajdonság a tánezosokban 
hogy egy itjn leánynak, ki mulatni szeret 
örökre feledhetetlenül vésődjék elméjébe 
ez éjnek emléke ? Oda is vésődött !

Ami illeti az anyagiakat: az éhség­
től biztosított Gorovi Adolf, ki a helyszí­
nén hideg, közeli vendéglőjében pedig friss 

j meleg étkeket közép árban, közmegelége 
jdésre szolgáltatott. — A „Laczi-koDyhan" 
is kitűnő enninaló volt kapható.

Óvakodva a terjengősségtől, alig vé­
lünk végül jobbat mondhatni a résztvevők­
nek, minthogy : adjon isten a tegnapi (rész­
ben mai) mulatsághoz hasonlót többet e 
nyár folyamán.

Nem kerülhetjük el pár szóval meg­
jegyezni, hogy bár a rendezőség tapinta­
tát, teljesen kilátszó jóakaratát minden 
tekintetben kifogástalan siker koronázta : 
— nem ajánlhatjuk eléggé az elnökség 
figyelmébe, hogy vagy részletes utasítást 
adjon a — könnyen meglehet járatlan, 
könnyen meglehet akarattal vagy anélkül 
tapintatlan, esetleg rövid látó pénz­
tárnoknak, miszerint lehetőleg kerülje az 
egylet iránt legszívesebb jóakarattal visel- 
tetők, és cselekvőknek ezen szivesség és 

; jóakarat nyilvánításában, érthetetlen eljá- 
, rása által akadályul szolgálni. Avagy a 
j hírlapok részére küldött tisztelet jegyek 
: csupán a belépésre szánvák é ? mert ha 
I igy van, — s ha a jegy az e 1 ő m u- 
tatás alkalmával szét tépetik, s 
ez által a hirlapirók vagy reggelig ott 
maradásra vagy végképpen! eltávozásra 
kényszerittetnek, aligha akad, ki magát a 
megjelenésre szánja, az egylet érdeke pe 
gig ezt éppen nem kívánja.

A tornamajális.
A tornamajális az idő gonosz szeszé­

lye miatt a pünkösdi ünnepek előttről el­
maradván, tegnap tartatott meg a „Nép- 
kert“-ben és pedig minden várakozást fe­
lülmúló sikerrel. A tegnapi derült idő rit­
kítja párját ez idényben ; veröfénye, csen­
dessége, szinte kényszerítőig csalogatáaz 
embert a zöldbe — mulatni.

Az elnökség tapintata, mely előre 
biztositá a megjelenendő vendégeket, mi­
szerint a társaság egyöntetű és válogatott 
lesz, olyan elemek résztvevősét tette lehe­
tővé, melyek különben a tánczvigalmak- 
bani részvételben télen nyáron egyaránt 
tartózkodók, és talán nem csalódunk, ha 
kimondjak, miszerint egy férfiú, egy hölgy 
sincsen az oly nagy számban megjelentek 
közül, ki megbánta volna a sikerült vi- 
galombani részvétét. Azokból a nyilatko­
zatokból, miket hallottunk és a versenyek 
alkalmával tel fel törő buzdító tapsokból 
s az arcsokat általánosan színező derűit-

A tiszaeszlári eset.
A mindinkább bonyoluló ügyben fel­

merült legújabb híreket a következőkben 
adjuk :

A „Pesti Hírlap“ tudósitója jelenti, 
hogy Frisch Jónás csabdii tanító is 
közvetlen tettese volna a bűnténynek, 
azonban az elfogatására kiküldött közegek 
sehol sem találják. S ez csak növeli a 
gyanút.

*
Jekelfalussy, a budapesti rendőrség 

egyik feje legközelebb Tisza-Eszlárra ér­
kezik, állítólag azért, hogy meggyőződjék 
arról, vájjon rendzavarások esetére meg­
felelők-e az' intézkedések.

Eszi árról s a közeli községekből több 
zsidócsalád elakart költözködni, — de 
szándékukat a törvényszék tanácsára ab­
ban hagyták, nehogy gyors távozásuk fel­
tűnő legyen, s njabb mendemondára szol­
gáltasson alkalmat.

Keresztyén vér zsidó husvétra.
Ez képezi a jelszót a tiszaeszlári eset 

alkalmából azoknál, akik rituális okokat 
fürkésznek az esetleges bűntényben. Nem 
lehet hivatásunk véleményt adni e tárgy­
ban, de érdekesnek tartjuk a história ne- 
hány adatját fölhasználni, melyek ugyanily 
tárgyra vonatkoznak és sok tanulságot tar­
talmaznak,

1840. február 5 én történt, hogy Tom- 
masó damaszkuszi kapuczinus barát eltűnt. 
Azt beszélték, hogy látták a zsidóvárosban 
s Ratti Menton franezia főkonzul közben­
járására csakhamar kész volt a vád : zsi­
dók ölték meg, hogy vérét vegyék a hús­
véti ünnepekre.

Ekkor a legborzasztóbb kegyetlenség­
gel igyekeztek a bizonyításokat beszerezni. 
Hatvan gyermeket becsuktak s éhen hagy­
tak, hogy a mellettük tartott anyákat val­
lomásra bírják ; akik a zsidók javára val­
lottak, azokat eltüntették, ellenben kira 
bolták és megkmozták a gazdagabb zsi­
dókat. Természetesen nem derítettek ki 
semmit. Ugyanekkor Rbodus’oan is hasonló 
esetet hoztak föl s ez újabb kínzásokra 
adott alkalmat A példa hatott; ugyanab 
ban az időben Julichban azt állította egy 
9 éves zsidó leány, hogy egy zsidó meg- 
szurta őt, sőt a bátyja föl is ismerte a zsi 
dót, aki azonkívül áliitólag egy keresztény 
aggastyánt is megölt. E szörnytett azonban 

i nem bizonyult valónak ; az aggastyán meg 
került ; a leány testén lévő sebhely pedig 
vérrel befestettnek bizonyult be. Egy ke 
resztény lap akkor fölszólította a kikeresz­
telkedett zsidókat, vallják meg igaz lel­
kűkre, hogy egykori hiteorsosaik közt, 
vagy a zsidó szentirásban van e a legese 
kélyebb nyoma az ily gonosztettre való 
utalásnak. Két kitért zsidó emelte föl ak 
kor szavát, hogy fölmentse minden gyanú 
tói a zsidókat s pedig Nean'er Ágost Je­
ruzsálem protestáns püspök s Veit bécsi 
kanonok. Az utóbbi, kereszttel a kezében, 
fölment a Sz.-István templom szószékére 
s megesküdött, hogy a zsidókra rótt ezen 
vád ellenkezik a zsidóság szellemé 
vei, hogy soha sem léteztek oly hasonló 
visszaélések s hogy nem szép ilyesmivel 
rágalmazni a zsidókat. De már közel hat­
száz éve, hogy ily balhit először adott vé 
rengzésekre okot.

1283. ápril 19-én a bacharachi rabbi 
asztala alá, amely körül a rabbi családjá 
val helyet foglalt, egy csecsemő holttestét 
csempészték. Számos gyilkosság boszulta 
meg az állítólagos bűntényt. Ez a mese 
hitelt talált egész Németországban, Münc­
henben, Boppardban, sőt Bernben is, hol 
mindenütt üldözni kezdték a szerencsédé 
neket. Géniben ki volt adva a jelszó, hogy 
a zsidók okai a pestisnek ; számos zsidót 
égettek el ez alkalommal. Innen a halált 
terjesztő zivatar a boded tó felé vonult. 
— Strassburgban 2000 zsidó szenvedett 
tüzhalált. 1349. márcziua 24-dikén Mainz 
ban 6000, Erfurtban 3000 zsidót öltek 
meg. Breszlauban pedig az egész zsidó 
lakosságot kipusztitották. 53 város zsidó 
lakossága esett a vallási gyűlölet fekete 
pestisének áldozatául.

„Csakis azon zsidók,“ — írja „A si­
ralmak völgye,“ egy tizenötödik század­
beli zsidó martyrologia, — „kik Bécsben 
és az ausztriai herczeg városaiban laktak, 
menekültek meg a pusztítástól, miután az 
ausztriai herczeg nem engedte, hogy a baj 
okául a zsidókat tartsák.“

Ezen herczegi kegy azonban csak 
kivételesen jutóit az ausztriai zsidóknak 
osztályrészül. Megelőzőleg és később ugyan­
az volt a sorsuk, mint a többi országok 
zsidó lakosaié. Midőn 1420, május 24 én 
egy pár szent ostyát elloptak Emsből, 
Ausztria összes zsidóit összefogták s halál­
lal fenyegették őket, ha hitüket meg nem 
változtatják. Inkább azonban közösen meg­
ölték egymást a fogságban. Azokat pedig, 
kik nem ölték meg magukat és akik nem 
akartak megkeresztelkedni, 1421. már- 
czius 14-én elégették. A későbbi száza­
dokban a tűz és kard helyett a fiskust és 
a rendőrséget küldték a zsidók ellen; az 
1670-ki bécsi zsidóüldözés és azon kegyet­
lenségek, miknek a cseh- és morvaországi 
zsidók egész a jelen századig kitéve vol­
tak, kellőleg jellemzik ezen kevésbé vé­
res, de nem kevésbé szánalomraméltó idő­
szakot.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni-nánási vasút vo­

nal építése tárgyában tegnap előtt a terv 
kivitelére csoportosult érdekeltség közül 
több község gyűlést tartott, s abban álla­
podott meg, hogy a megpendített eszmét 
nemcsak elaludni nem engedi, hanem az 
értekezleten jelen veit polgármesterek kö­
zül négy, küldőtségként azon megbízás­
sal küldetik a fővárosba, hogy a bel­
ügyminiszter urat a tervezett vasútvonal 
létesítésének támogatására felkérjék.

* Rendkívüli közgyűlés lesz 7-én 
d, e. 9 órakor. Tárgyak: miniszteri ren­
delet, a f. évre szóló közmunka újonnan 
leendő összeírása iránt, s Szathmár-megye 
átirata az oroszországi izraeliták ügyében. 
Fehér H. haszonbér fizetés halasztás ké-

* A tornaversenyen, mely a t*. 
napi tornamajálissal kapcsolatban tartatott 
meg, dijat nyertek : általános ügyességért 
egy arczkép albumot, e*y drb. 10 fratLs 
aranyat s két drb. egy frtos tallért: V 8 
rés Bálint előíornász. A ny uj tó n i els/i 
dijat : egy drb. 20 frankos* arany és né»? 
darab egy frtos tallér, nyerte Kiss István 
előtornász. Második dij egy darab 10fran 
kos arany és két darab egy frtos tallér 
nyerte Kozma Zsigmond előtorn. 3 ik jjj. 
3 drb egy frtos tallért nyerte Balogh La 
jós. A korláton: első dij : két drb* 
cs. arany és 2 drb egy frtos tallér, nyert 
Kozma Zsigmond előtornász, 2 ik díj: eÁ 
drb. 10 frankos arany cs két drb e»- 
frtos tallér, nyerte Czeglédy György, ej^ 
tornász. 3-ik dij : egy drb két frtos talu'r 
és egy darab egy frtos tallér, nyerte Kis/ 
István. — A lovon és aba k
dij : egy d. 10 frankos arany és egy 4 
egy frtos tallér: nyerto Czeglédy György 
élőt. 2-ik dij : 3 d. egy frtos tallér, nyerte 
Kiss István. 3 ik dij: egy d. két frt0ä. 
nyerte Kovács Lajos. A karikákon 
Első dij : egy darab arany, nyerte Kori- 
csánszky Ferencz, 2 ik dij : egy d. 1 frt 
50 kros és 2 d. egy frtos tallér: nyerte 
Bay Ferencz. 3 ik dij: egy d. két frtos 
tallér, nyerte Kovács Eudre. M a g a s u g. 
r á s. Első dij: egy dobánytaró, egy db, 
10 frankos arany, és két db. egy frtos 
tallér, nyerte Csáky Béla. 2 ik dij: 4 db. 
egy frtos tallér, nyerte Kozma Zsigmondi 
Távugrás. Első dij: egy d. 10 fran­
cos arany és egy d. egy frtos tallér, nyerte 
Veres Balint, 2-ik dij: 3 d. egy fros tál- 
lér, nyerte Csáky Béla. — Erőgyakor- 
1 a t. Első dij, egy darab 10 frankos arany 
és egy d. egy frtos tallér, nyerte Kovács 
János. 2 ik dij: 3 d. egy frtos tallér, 
nyerte Csáky Béla, 3-ik dij, egy db. két 
frtos tallér, nyerte Bay Ferencz.

* Nagy katonai összpontosítás 
Debreczenben. Mint értesülünk, augusz­
tus hó elején a honvédek őszi gyakorla­
taira a 80-ik honvéd-dandár harmadik fél- 
dandára Debreczenben fog öszpon- 
tosittatni, melybe behivatnak a 10 ik, 
42-ik, 45-ik és 46 ik honvédzáezlóaijak, 
A gyakorlatok 5 hétig fognak tartatni. Ez 
időben esvén az orsz. dalárünnepély s a 
természetvizsgálók gyűlése is, képzelhetni, 
mennyi idegen fog megfordulni Debre­
czenben augusztus hóban.

* JÓ kifogás. Az újdonságok sztik 
világában a szegény reporter kénytelen 
még a szerelmesek világába is behatolni, 
hogy egy kis „izé“-vei rukkolhasson a 
kiváncsi publikum elé. — Lujza nagyeám 
igen szép leány volt, s volt neki két szép 
sötét szeme, volt hosszu-hosszu haja, az­
tán, ami fő, volt piczi csókra termett ajaka, 
kecses termete, édes szava járása, igen jo 
szivecskéje és ami legfőbb — örökké zon­
gorázott. X uifi sem volt utolsó legény. 
Úgy történt azután, hogy meglátták egy­
mást, fülig szerelmesek lettek egymásba, 
Egyszea Lujza nagysám rendez-voust adott 
az ő imádottjának saját szobájában. A sa­
ladon megjelent. Lujza kisasszony zongo­
rázott, — mint rendesen (hajnaltól éjfélig). 
X urfi nem bírván többé lángban égő szi­
vének szikrázó érzelmeivel, térdre veté 
magát ő nagyságának iczi piczi lábai előtt. 
Ebben az idylli pillanatban lepte meg a 
köpezös papa a mi hőseinket. Rövid kom- 
lokránczolási előjelek után kérdé ijedt se- 
ladonunktól, hogy hát mit müvei itt és e 
helyzetben ? — „Éu ... én — dadegá 
Don Jüanunk, amig ő nagysága zongorái

. én ... én — a pedált nyomom
* Színházi hírek. B 1 a h á n é kö­

zelebb Nyíregyházra érkezik vendégsze­
replés czéJjából. — H. D a n c z Nina asz- 
szonyt, színházunk volt jeles tagját a nép­
színház igazgatósága ismét szerződtetni 
akarja.

* Az eltörpült óriás. Esténként, 
mikor teljes pompájukban ragyognak a 
csillagok, a tiszta kék égboltozaton és a j 
hold ismert bortis arczával néz le a földié ] 
kegyesen hintve fényét a nálánál nagyok 
és mégis általa megvilágitott bolygóra, 
nem egy embert lehet látni, ki nyakát ai 
égboltozat északi tája felé nyújtva, vizsga 
szemekkel kutat a messzeségben, mig az­
alatt talán egy zsebtolvaj végez hasonló 
kutatásokat pénztárczája után. S ilyenkor 
mindig a zsebtolvaj ér czélt, mert a 
pénztárczát megtalálja, de bizony az a la­
ikus csillagvizsgáló nem látja meg, a mit 
keres, t. i. az üstököst. Néhány napja 
már, hogy a professzionátus csillagászok 
szebbnél szebben hangzó bulletineket ad­
nak ki a most látható, vagyis helyesebben

nem látható üstüköd 
szemmel aligha gyöj 
Da nem is fog. Az 
csíny csillaga törplil 
látni, mert nemcsak! 
gzen a láthatár alatj 
a mikor elsőrangú 
fog bírni s legjobba 
a nap lenyugvása 
égboltozatról. Tehát 
semmiért, No, azutj 
tököst is jeleznek, 
alkalmával fedezte^ 
Pályája még nincs j 
nem tudni mikor,
ban látható.

* Fülig adói 
tatták a gonosz nyc 
ken lakó jómódú 
hogy Nagyváradon 
fülig adósságba kei! 
atya megrakván a a 
donat uj bankókkalj 
radra, hogy fiát az 
züi kimentse. Édes 
csakugyan igaz voll 
nappal előbb hiteibe 
felülről számítva, fii! 
Ságban volt. Ez a 
annyira megürvendea 
rint adósságtól rettd 
kalap árán kívül eg| 
kőt“ adott fia kezéb| 
többet még ennyire 
teni. —

* Nyiregyháí 
Krecsányí Ignacz szil 
szombaton tiardou , 
müvét adta először, 
évad julius hó elsejei 
következe — a tél t| 
adott — újdonságok 
„Serge Panin“ és 
színmüvek és „A vöf 
nak a népszínházban] 
népszinmUve. — Egei 
szándékozik sziutarsii 
megnyitni, melyet ivij 
építtet s minden beil 
hetszáz forintjába ki 
bét előtt személyeséül 
biztos forrásból tudjul 
gén érdeklődik a törj 
tata iránt. Az „Egei“ 
debreczeni szintársula 
vezérczikket hoz, mt 
kitünően szervezett sj 
buzdítja. — A nemz 
Luiza asszony — mi] 
második felében 
hogy az ottani közül 
„de fain, de iáin“ ő| 
retteben egyiránt. 0^ 
dékszik kővetkező t 
„A piros bugyeüaris- 
rangok“, „A sárga 
„A toloncz“ és „Hús 
íeg szinrekerül vele 
melyben nagyon hálj 
veieztink a művésznő 
idejet a darabok sori 
tudatni fogja. — Szj 
a tavalyihoz hasonló] 
jyeséggel lesz megn] 
tál kitűnő lyrikusuui 
„Prolog“-gal, melyet] 
melynek hatása egy 
tavalyi mögött.

* Dr. Kardos 
lőtte a budapesti tud 
összes jogtudományt

* Sinka Feri
a Széchényi-utczai 
— Varga Károly búj 
át, mely körülményt 
nek ezennel tudomáj

* Az iparszí 
resitése vidéken, 
niszídr elhatározta, 
egyelőre különösen 
lévő iparos tanulók 
minden további halói 
resiti. Felhívom ennj 
város közönségét teg 
jelentést az iparos tad 
eddig tett intézkedés 
irányban mindeddig 
tént volna, kezdjék 
azon irányban, bogi 
az ótt lakó iparosul 
VIII. t. ez. rendeleti 
tanulók számára isii 
jelenti miniszter, hd 
ség úgy kívánja, a 
pénzösszeg erejéig 
Iák segélyezéséhez

* Gyásxhir] 
nasium igazgatóját 1 
nagyobb éu legfajd



A tornaversenyen, mely a te, 
brnamajahssal kapcsolatban tarb.7^1 
íijat nyertek: általános Ugye38ég°é 
czkep albumot, e^y drb. 10 fra„v'1 
i s két drb. egy frtos tallért y°8 

liint előíornász. A nyújtón" e|. 
U?y drh- 20 frankos1 arany és'néJf 
|e-y «nos tallér, nyerte Kiss latv*í 
1,;:SZ. Második díj egy darab 10 fran 
lány és két darab egy frtos talU 

Kozma Zsigmond eíötorn. 3 j-.f 
légy frtos tallért nyerte Balogh La" 
'korláton: első dij : két drh~ 
íny és 2 drb egy frtos tallér, Dyert* 

Zsigmond előtornász, 2 ik dij :e ”
> frankos arany és két drb" el'7 

kliér. nyerte Czeriédv Györ*v -i- 
3-ik díj : egy drb két frtos taJJér 

darab egy frtos tallér, nyerte Kjg
— Alovonésabakon. Első

ry d. 10 frankos arany és egy ^
‘ s tailcr: nyerte Lzegléay György

:k díj : 3 ü. egy trtos tallér, nyerte
kt.áa. 3 ik dij : egy d. két frtoa; 

Kovács Lajos. A karikákon 
) : egy darab arany, nyerte Kori-" 

ry Ferenci, 2 ik dij : egy d. 1 frt 
Is es 2 d. egy frtos tallér: nyerte 
trencz. 3 ik díj : egy d. két frtoa 

[nyerte Kovács Ledre. M a g a 8 b g- 
I ső dij: egy dobánytaró, egy db. 
pko3 arany, és két db. egy frtoa 
nyerte Csaky Béla. 2 ik dij : 4 db.

■ s tallér, nyerte Kozma Zsigmond, 
rás. li.su dij : egy d. 10 fran- 

by és egy d. egy frtos tallér, nyerte 
Bálint, 2-ik dij: 3 d. egy fros tál- 
Lite Cdáky Béla. — Erögyakor- 

l-só (ij, egy darab 10 frankos arany 
d. egy frtos tallér, nyerte Kovács

ik díj : 3 d. ót ;y frtos tallér,
I sáky Béla, 3-ik dij, egy db. két 
|i ér, nyerte Bay Fereccz.

vagy katonai összpontosítás
zenben. Mint értesülünk, augusz- 

elején a honvédek őszi gyakorla- 
'O-ik honvéd-dandár harmadik fél- 
Debreczenben fog öszpon- 

melybe behivatnak a 10 ik, 
f ik és 46 ik honvédzászlóaljak, 

lorlatok 5 hétig fognak tartatni. Ez 
esvén az orsz. dalárünnepély s a 
tvizsgálók gyűlése is, képzelhetni, 
idegen fog megfordulni Debre- 
augusztus hóban.

•ló kifogás. Az újdonságok szűk 
in a szegény reporter kénytelen 
szerelmesek világába is behatolni, 
így kis „izé“-vei rukkolhasson a 

publikum elé. — Lujza nagysám 
ép leány volt, s volt neki két szép 
lerne, volt hosszú hosszú haja, az- 
ii to, volt piczi csókra termett ajaka, 
termete, edes szavajárása, igen jó 
eje és ami legtöbb — örökké zon* 

X uiti sem volt utolsó legény, 
rtéut azután, hogy meglátták egy- 
iiig szerelmesek lettek egymásba, 
Lujza nagysám rendez-voust adott 

ladotijának sajat szobájában. A se- 
egjelent. Lujza kisasszony zongo- 
- mint rendesen (hajnaltól éjfélig), 
sem birván többé lángban égő szi- 
izikrazú érzelmeivel, térdre veté 
nagyságának iczi piczi lábai előtt, 

íz idyiii pillanatban lepte meg a 
papa a mi hőseinket. Rövid hóm- 

lOiasi előjelek után kérdé ijedt se- 
uóJ, hogy hát mit müvei itt és e 
eu ? — „Éu ... én — dadegá 
nunk, amíg ő nagysága zongora1 

én — a pedált nyomom !“— 
Iziuházi hírek. B 1 a h á n é kö- 
yiregyházra érkezik vendégsze- 
iijából. — H. D a n c z Nina asz- 

zmházunk volt jeles tagját a nép-
[ igazgatósága ismét szerződtetni

fz eltörpült óriás. Esténként, 
|ljes pompájukban ragyognak a 

a tiszta kék égboltozaton és a 
ért borús arczával néz le a földre, 

hintve fényét a nálánál nagyobb 
általa megvilágított bolygóra, 

[embert lehet látni, ki nyakát ai 
északi tája felé nyújtva, vizsga 

|l kutat a messzeségben, mig az* 
egy zsebtolvaj végez hasonló 

ít pénztárczája után. S ilyenkor 
zsebtolvaj ér czélt, mert a 

fű megtalálja, de bizony az a la* 
igvizsgáló nem látja meg, a md 

Ji. az üstököst. Néhány napja
ly a professzión átus csillagászok 
lszebben hangzó bulletineket ad- 
Imost látható, vagyis helyesebben

azen
a mikor elsőrangú

ßeai látható üstökösről, melyben szabad 
bemmel aligha gyönyörködött még valaki. 
Da nem is fog. Az óriás üstökös, oly ki- 
eday csillaga törptilt, melyet senki sem fog 
látni, mert nemcsak hogy majdnem egé- 

láthatár alatt áll, hanem mert 9-én 
csillagok nagyságával 

fog birni s legjobban ragyog, nem sokkal 
a°nap lenyugvása után, szintén letűnik az 
égboltozatról. Tehát ismét csak sok hűhó 
semmiért, No, azután még egy másik Us 
tököst is jeleznek. Ezt a napfogyatkozás 
alkalmával fedezték fel a nap közelében. 
Pályája még nincs kiszámítva, igy tehát 
nem tudni mikor, vagy lesz-e egyáltalá 
ban látható.

* Fülig adós. A napokban azt jut­
tatták a gonosz nyelvek egy közeli vidé­
ken lakó jómódú úriember tudomására, 
hogy Nagyváradon laké meglett korú fia 
fülig adósságba került. A megrémült édes­
atya megrakván a barna bugyelárist va- 
íiunat uj bankókkal, behajtatott Nagyvá­
radra, hogy fiát az uzsorások csápjai köz- 
zül kimentse. Édes fiáról nyert értesülése 
csakugyan igaz volt annyiban, hogy az öt 
nappal előbb hitelbe vevén egy kalapot, 
tciilirői számítva, füléig csakugyan adós­
ságban volt. Ez a felvilágosítás azután

Szeretett feleségét, a jó és gondos család- i 
anyát, született Nagy' Leontin asszonyt 
hosszas sorvadás után f. hó 4 én, élté 

éfvcben el ragadta a kérlelhetlen halál 
üüit tetemei a tdvészkertutezai 2080 számú 
háznál holnap azaz f. hó 6-án délután 
4 orakor tartandó ima után a czegléd ut 
czai sirkertben fognak nyugalomra tétetni. 
Béke lebegjen a korán elhunyt nő porai

Öngyilkosságról veszünk tudo­
mást Nyiregyházáról. A bir szerint az ot­
tani államügyész, Bot Menyhért tegnap 
agyonlőtte magát.

Juventus ventus. A tegnapi tor­
navigalom alkalmával érdekes módon tün­
tetett a jókedvű fiatalság kedvenczei mel­
lett. Az örök ifjú ti z a b ó Soma bátyánk, 
N agy Pál tanár s Nagy Ferencz 
ügyvéd voltak az ovatio tárgyai, felemel­
ték Őket a tornáczon válllaikra s úgy vit­
ték be a tánezterembe, s nekik ez élő 
emelvényről kellett beszédet tartaniok. 
Az éljenzéseknek természetesen alig sza­
kadt vége.

* Nyilatkozat. Alólirottak kijelent­
jük, hogy a köztünk lévő ügy barátságos 
utón véglegesen kiegyenlittetett. Debre 
ezen junins ó én. Jeney Miklós Tóth 
Sándor.

* Vásárhelyi Antal ügyvédi iro­
dáját czeglédutcza 2565. sz. alatt, Mik-

járnak a gyermekek mind iskolába?“ Ek­
kor a tanfelügyelő kérdi a szolgabirót, a 
szolgabiró a községet, a község az iskola­
széket, az iskolaszék a tanítót, a tanító a 
harangozót, a harangozó a szülőt, a szülő 

gyermeket. A gyermek mondja az apjá­
nak : „nincs csizmám!“ Az apa mondja a 
jarangozónak : „nincs csizma!* A tanító 
elenti az iskolaszéknek : „nem vala csiz­

májuk ;* Ez jelenti tovább, hogy : „nem 
vala csizmájuk“ Azután a község a szol- 
i ;abirónak s ez a tanfelügyelőnek. A tan- 
elügyelö újra kérdi; „igazán nincs és 

nem vala csizmájuk ?“ A tanító meg feleli 
vissza: „csakugyan nincs és nem vala 
csizmájuk !“ Ennyi kérdezgetés és puha­
tolás közepette végre is a gyermek lába 
csizma nélkül, a feje meg a parlagon 
marad.

" Lak és hivatal helyiség vál­
toztatás. Tudatjuk az érdekelt felekkel, 
íogy Csaj kos Gyula b. újvárosi járási

annyira megörvendeztette a 7—8 száz fo- ióssy Mózes ur házába, a kapitányi hiva- 
rint adósságtól rettegő édesatyát, hogy a tál átelienében helyezte át, — mely kő 
kalap árán kívül egy ropogós „nagy ban-jrülményt a perlekedők figyelmébe aján-
kut' adott fia kezébe, csak hogy az öt 
többet még ennyire se hagyja megijesz­
teni. —

* Nyíregyházi színi újdonságok. 
Krecsányi Ignacz színigazgató tegnapelőtt 
szombaton tiardou „Udette“ czimü szín­
müvét adta először. A nyíregyházi szini

lünk. —
* A tornamajálison meggyőződ 

tünk, hogy még ma sincs Debrsczenben 
olyan fiatal ember mint — tizabó Soma 
bácsi. Nemcsak hogy az egész mulatság 
nak ő volt az éltető lelke, de nála nél 
kül nem tudjuk, mivé lettek volna a fran-

evad július hó elsejéig tart s ez idő alatt jcz/a négyesek. Megérdemli, hogy a nyit 
következő — a tét folyamán náiunk nem ......~
adott 
„Serge

újdonságok fognak szinrekerülni": 
Panin“ és „A bagdadi herczegnö“ 

színmüvek és „A vörös sapka“ Vidor Pál­
nak a népszínházban műsoron levő eredeti 
népszínműve. — Egerben július bó elsején 
szándékozik színtársulatunk az uj színkört 
megnyitni, melyet Krecsányi ideiglenesen

vanofisag utján adjunk kifejezést az elis 
mérésnek, mely iránta a jelenvolt közön 
ség részéről oiy osztatlanul nyilvánult.

* Lövészet eredménye. Dijat nyer 
tek: legjobb mély lövéssel Dr. Bruttman 
1 drb 2 frt tallért ; legtöbb körlövésse 
ifj. Barcsay Miklós 1 drb. 1 írt tallért.

* Olcsó bazárt nyitott Fried
epittet s minden belső fölszerelés nélkül kereskedő a főpiaczon, hol diszmütárgyak 
hetszáz forintjába kerül. Krecsányi pár kalapok stb. bámulatos olcsó árban vásá- 
hét előtt személyesen járt Egerben s mint jrolhatók.
biztos fonásból tudjuk, a közönség mele-| * Kutya mint háztulajdonos. Egy 
gén érdeklődik a törekvő igazgató társa St.-Luisban nemreg meghalt kutya — igy 
lata iránt. Az „Eger“ utolsó száma „A Írja egy komoly amerikai lap —mint ház 
debreczeni színtársulat Egerben“ ezim alatt tulajdones végezte be életpályáját, birto 
vezércikket hoz, melyben a közönséget e kát egy telek és egy ház képezte, melyet 
kitünően szervezett színtársulat pártolására gazdája végrendetileg hagyományozott neki 
buzdítja. — A nemzet pacsirtája, Biaha A bíróság a gazda halála után gyámot 
Luiza asszony — mint halljuk — e hó [nevezett ki a kutya számára azon kötele 
második felében Nyíregyházára rándul, zettséggel, hogy a birtok jövedelmét lel 
bogy az ottani közönség is lássa és hallja kiismeretesen használja fel a gyámságára 
„de fain, de tain“ ő népszínműben és ope-jbízott átlaglakására, élelmezésére és gon- 
retteben egyiránt. Összesen hatszor szán­
dékszik következő darabokban fellépni:
„A piros bugyelláris“ „A cornevillei ha­
rangok“, „A sárga csikó“, „Boccacció,“
„A toloncz“ ts „Huszárcsiny“. Valószínű­
leg szinrekerül vele „A vörös sapka“ is 
melyben nagyon halas szerepe van. Le-

— Az „Üstökös“ legújabb s?.áma 
következő tartalommal jelent meg : Istóczy 
Győző, (szinnyomatu czimkép, jellemrajz­
zal) ; „Még egy bosnyák vita“, (vers). — 
A cziukefogó. (Képpel.) Zsidóország. — 
Irányi, ar uj Mózes. (Nagy képpel.) — A 
tiszai krokodilus, (9 képpel.) — Nyári 
vígjáték. — Törvényszéki csarnok. (Kép­
pel. — Himmi hummi. — A kaszárnyából. 
(Képpel.) — Vidéki gyöngyélet. stb. — A 
közeledő uj évnegyedre nagyon ajánljuk e 
legdíszesebb kiállítása élczlapot olvasóink­
nak. Előfizetési ár negyedévre 2 frt.

=- A magyar népdal ok egye­
temes gyűjteményének zongorára vagyis 
a „Magyar Dalalbum“-ból megjelent a 
Ill-ik kötetnek 8-ik füzete is az 541—560. 
számú következő dallamokkal: 1. Nem 
anyától lettél. 2. Nem hallottam soha ily 
bus .. 3. Nem járok mar én seholsem. 4. 
Nem messze van ide rózsám .. 5. Ne 
szomorkodj, légy vig. 6. Nyisd ki rózsám 

szolgabiró lakását és hivatali helyiségét j ablakod. 7. Oda fenn a felső réten. 8, Uh 
6. püuköstől fogva nagy-hatvan utczaién szegény kis madár. 9. Oh mi boldog 

445. sz. a. Fényes-féle házhoz tette át. jaz és szivem. 10. Olyan a szemed járása.
* Agyonitta magát. Kismarjai Nagy: 11. Olyan vad a természetem- 12. Örzse 

Mihály nagyon szerette az ünnepeket meg : néni a csárdába. 13. Piros rózsa, fehér 
a palinkat. Hogy a pálinkát miért szerette,1 rózsa. 14. Poprád hires város. 15. Rászá- 
azt caak a jó isten tudja, de az ünnepek lőtt a vadgalamb... 18. Rozmaring szál 
iránt azonban határozottan azért viseltetett jaj be illatos, 19. Rózsabokor a dómból- 
előszeretettel, mert e napon kényére-ked- dalom. 20. Rózsabokor tulipán. — Előfi- 
vére ihatott. A pünkösdi hajnal ott is ta-Vetési ár a „Dal-Album“-ra egy évre, 
aita öt a falu korcsmájában s egész nap vagyis 10 füzetre 1 frt 80. kr. A „Ma­

senki más csak a korcsmáros dicsekedhe-1 gyár Daltár“ Illik kötetére minta „Dal­
tett azzal, hogy a nagy férfiút láthatja, album“ szövegkönyvére 80 kr. A „Daitár“ 
Este pedig jót tett neki a küszöb is, hová • Hl-ik kötetéből az első félkötet már el- 
fejét lehajtotta, csakhogy a korcsma sza- hagyta sajtót és minden megrendelőnek
got érezhesse. Másnap aztán a túlságosan 
élvezett szeszes ital egészen eikábitotta s 
gyakran panaszkodott kollegáinak, hogy 
belsejében valóságos pokol forr, hanem 
azért ivott tovább. Végre kidőlt s az asz­
tal alá került. Társai hasztalan unszolták, 
nsm akart lenyelni egy kortyot sem. Ek­
kor felpeczkelték a száját s a makacs kol­
légába erővel töltötték az „isteni italt.“ 
De hisz ekkor sem nyelt, sőt a rugdosásra 
sem hallgatott. Utoljára is egy józan em­
ber figyelmeztette a részeg társaságot, hogy 
hagyjanak fel az erőltetéssel, hisz az il­
lető már halva vau. És a vizsgálat be is 
igazolta, hogy Nagy Mihály uram csaku­
gyan a sok italtól balt meg.

azonnal megküldetik. Előfizetések Győrbe, 
,a „Magyar Dal-Album“ kiadóhivatalához 
intézendök. Egyes füzetek minden rendes 
haza könyvkereskedésben is kaphatók.

Szerkesztői üzenet.
Valami jó telkeknek na­

gyon a szivén fekszik a mi üdvösségünk, 
s ebből kifolyólag névtelen irkafirkákban 
adnak nekünk egy s más utasítást. Eze­
ket az ismeretlenség homályában baran­
goló urakat arra kérjük, kíméljenek meg 
bennünket csodabogaraiktól egyszer min­
denkorra. Nem kérünk belőlük.

dozására. Drága koporsóban s elsőrendű 
gyászkecsiban temették el a családi sír­
boltban a kutya „hült tetemeit.“

* Muszka furfang. Hogyan érkez­
nek a zsidó menekültek mindenből ki­
fosztva Bródyba, következőleg fejti meg 
egy onnan érkezett levél: A radzivillowi

veiezőnk a művésznő vendegszereplésének orosz áruszállítók körlevelet intéznek az 
idejet a darabok sorrendjét annak idejében orosz zsidókhoz, melyekben kivándorlásra 
tudatni fogja. — Színházunk jövő őszkor serkentik őket s Ígérik, hogy csekély dij 
a tavalyihoz hasonló fénnyel és ünnepé- mellett útlevél nélkül is átsegítik őket a 
iyeaéggel lesz megnyitva. Dr. Váradi An- határon. A szegény zsidó aztán elmegy a 
tál kitűnő lyrikusunk már elkészült a határon fekvő Radziwillowba felkeresi az 
„Prolog“-gal, melyet ez alkalomra irt s illető áruszállítót, lefizeti a dijt s látszólag 
melynek hatása egy csöppet sem áll a a legnagyobb óvatossággal az erdőn át az 
tavalyi mögött. osztrák határra kalauzolják. Itt rögtön

* Dr. Kardos Samu városunk szü- a ret.tegelt muszka
Jötte a budapesti tudomány egyetemen « * JJ1; ^VíSL“*™.* 
összes jogtudományok tudorává avattatott. I .J, “

* Sinka Ferencz ügyvéd, irodáját | 
a Széchényi-utczai 1766. számú 
— Varga Károly butorárus házába — tette 
át, mely körülményt az ügyes-bajos felek­
nek ezennel tudomására hozzak

* Az iparszakoktatás rendsze­
resítése vidéken. A közoktatásügyi mi-

országban,nisztdr elhatározta, hogy az

Itt
határőr s ra- 
!“ A zsidó

megijed s az öt kísérő áruszállító hirtelen 
Dobj el mindent és fuss!“ A 

"házhoz I zsidó agy tesz s osztrák területre menekül; 
az áruszállító és határőr pedig szépen 
megosztoznak a menekülő utolsó holmi­
ján. —

Bivaly vadászat. Az Egyesült 
Államokban óriási mérvekben foly a gaz­
dag zsákmányai járó s igen izgató spor-

A fővárosból.
— Siposfinánczok. A fináncz- 

ság tudvalevőleg nem épen kellemes mes­
terség, e a pénzügyek üres puskás őre 
gyakran kerül olyan helyzetbe, amikor 
egy kis rendőri vagy „bajtársi“ segítség 
kívánatosabb előtte, mint a mindennapi 
kenyér. Hát hogy az ilyen segítségben 
ezentúl ne szenvedjenek szükséget, ujab- 
jan mindnyájan egy-egy sípot kaptak, 
melylyel aztán szorult helyzetükben fü­
tyülhetnek segítségért. A sipok két han­
gnak ugyan, de bizonyára ékesen fogják 
majd tolmácsolni a veszély mérvét. S hogy 
fiába ne tegyék, gondoskodtak már arról 
is, amennyiben egy sípot átküldték a fő- 
kapitányságnak is, hogy hangjával a ren­
dőri közegeket ismertesse meg s utasítsa 
őket, hogy ha a két hangú siralmas meló­
diát akár éjjel, akár nappal, meghallják, 
siessenek oda, mert akker bizonyosan 
„baj van.“

— Uj tébolyda. A gyógyithat- 
lan elmebetegek befogadására szánt uj té­
bolyda, mely az úgynevezett Pólya-telken 
épül, az építkezések jelenlegi állása ntán 
Ítélve, valószínűleg még ez évben el fog 
készülni. Ekkor a gyógyíthatatlan elme­
betegeket a Lipót-mszei tébolydából ide 
fogják szállítani.

egyelőre különösen a nagyobb városokban tot képező bivaly vadászat. Ezen állatokat 
lévő iparos tanulók tanítását most már I *sak bőrök miatt vadásszák, a vásárra 
minden további halogatás nélkül rendsze- hozott bőrök számából következést lehet 
resiti. Felhívom ennél fogva a nagyobb vonni a zsákmány bőségére. Amerikai 
város közönségét tegyenek hozzá kimerítő tudósítások sserint a felső Missouri, a Yel 
jelentést az iparos tanulók oktatására nézve lowstona- és Mick folyók vidékeiből, me- 
eddig tett intézkedéseikről; ha pedig ez lyek azonban korántsem bírnak a leggaz- 
irányban mindeddig intézkedés nem tör- dagabb vadállományai, az 1880/1 ik va- 
tént volna, kezdjék meg a tárgyalásokat dászévadban 75,000 az 1881/2-ik évadban 
azon irányban, hogy a város ;közönsége s pedig 160,000 bivalybőrt hoztak a piaczra. 
az ótt lakó iparosok költségén az 1882. | * Égető kérdés. — De miért oly
VIII. t. ez. rendelete értelmében az iparos 
tanulók számára iskolák állíttassanak. Ki­
jelenti miniszter, hogy ott, ahol a szűk 
beg úgy kívánja, a rendelkezésére álló 
pénzösszeg erejéig hajlandó az ily iská- 
lák segélyezéséhez hozzájárulni.

* Gyásxhir. A helybeli ref. gyu& 
naaVum igazgatóját Békési Gyulát 
nagyobb ég legfájdalmasabb csapás

istentelen roszak ezek a szapáry-szivarok ? 
— Mert a pénzügyminiszter nem szokott 
szívni. — Nem ám, csak országot!

* A csizma. Ily czim alatt egyik 
vidéki közlönyben nagyon jellemző czik- 
két olvasunk a mi lassú tanügyi administra 
tiónkról s az iskolaszékek indolentiájáról 

a leg- j A gúnyos ezikk igy szól: „A közok. mi' 
érte.'niszter kérdi a tanfelügyelőt, „miért nem

Blöflsetéai felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Előfizetési árak:

hó bármely nap-

Egy hóra . . .
Két bóra . . ,
Három hóra . .

Előfizetést a 
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Delireßzea'1 tiaáókiyatala.
— Budapesti tőzsde, junius 5. 

Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Irodalmi és művészeti hírek.
— Ifj. Nagel Ottó budapesti 

könyvkereskedő (nemzeti színház épülete) 
kiadásában megjelent az „Önügyvéd“ har­
madik kiadásának harmadik füzete. (Irta 
Kron Alajos.) Ára 30 kr. E füzetben a 
szerző az okiratok kellékeit ismerteti. 
Közli az okiratokon felhasználandó bélyeg- 
illetéki táblázatokkal, a bélyeg jogille­
ték személyesmentesség eseteit, a közvet­
lenül lerovandó illetékek kiszabásának és 
lerovásának szabályait, ismerteti a köz­
jegyzői intézményt, különösen annak ha­
táskörét és eljárásának módját, közli a 
közjegyzői díjszabályzatot, ezután áttér a 
nyilatkozatok egyes nemeire, melyei kö­
zül az elismerrények és nyngtatványok 
szerkesztésének szabályait ismerteti és iro­
mány példákkal is felvilágosítja. Megjegy­
zendő, hagy mindezeknél, de általában a 
munka eddig megjelent füzeteiben is, a 
szerző mindenütt kiírja a vonatkozó tör- 
vényezik számát is, mi a munka használ­
hatóságát még inkább fokozza.

VASÚT#

Debreczenbe érkezik:

Budapestről érk.

Szatmarról ,,

6. 45 
ó. 19

Kassáról
o.

Debreczenből indul:
N.-Várad—B.-pest felé d. e. 11 ó. 57 p.

» „ esle 8 ő.
Szatmár felé d. e. 4 <5. lo p.

„ „ d. u. 3 ó. 49 p.
Kassa felé d. e. 7 ó. 57 p.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



1882. XIV.HIRDETÉSEK

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 márka
főnyereményt ígér kedvező esetben a ham­
burgi nagy pénz-sorsjáték, mely a magas kor­
mány által jóváhagyatott és biztosíttatott.

Eme ujabbi játék-tervezet előnyös be­
rendezése abban áll, hogy rövid pár hó le­
folyása alatt 7 sorsolásban 47,600 nyere­
ménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleg 400,000 márka, 

illetőleg

3 nver. 8000

BERGER orvosi

KÁTRÁNYSZAPPANA
ajanlra orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel hasz- 
náitatik

mindennemű bőrkiütések
különösen a rüh, az idült és pikkely tömör ellen, a kosz, a sömör reped vény, » 
fej es szakái korpa ellen, a szeplő, májfolt, az úgynevezett rezesorr, a fagydsg, 
a lábizzadás ellen. Berger kátrany-szappana tartalmaz 40 % fakátrányt és ki­
válik a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Tévedéseket 
kikerülendő világosan Berger kátrány-szappanát kell kérni és Ügyelni kell az is­
meretes védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappana
alkalmaztató eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemü hatástalan 
utánzásoktől.

Gyöngébb kátrany-szappnnként az arCZ tisztátalaneágok eltávolítására, gyer­
mekeknél is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány 
szappana mely 35% glycerint tartalmaz és jó illattal bir.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.
Főraktár : G. Hell gyógyszerész Troppauban.
Debreczenben : Dr. RotSChnek Emil gyógyszertálában,

en Európa leghíresebb oito- 
£ vJv/v/ 8i,i körül, a kiknek bizonyít­
ványai közzé tétetnek ajánlják a

Popp e fogszereket
a száj és fognak mint legjobb létezőnek

Számos bizo- ,,-jn Érdemérmek 
nyitvány a leg- gl k6l8lb6ili 
első orvosi te- Hea 

kintélyektöl. epri kiállításokról.
Harinincz éven át jósat bizonyait

Anatherin-szájviz
Dr. POPP J G.-től

cs, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 
nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer min­

dennemű fogfájás ellen, mint 
szintén a szájtireg és a fog- 
hus mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblögető 
viz az idült torokbajoknál. 1 
nagy palacsk 1 írt 40 kr. 1 
közép 1 írt, 1 kicsi 50 kr.

Or. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

rövid használat után a fogakat vakító fe­
hérekké teszi, a nélkül, hogy azok ár­
talmává volna- Ára dobozonkint 63 kr.

Anatherin fogpastája üvegszelenczék- 
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog- 
tisztitó szer.

Illatos fogpastája a száj üreg és a 
fogak ápolása és fenitartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog Óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öuól- 
mozására. Ara dobozonként 2 fit 10 kr.

Növény-szappan a legkellemesebb 
ás a legjobb szer az arezbór szépítésére.
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fagy seliek,
bőrhámlá.0, bőrbetegségekés mindennemű 
tisztátalanságok eltávolítására. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világo­
san Popp cs. kir. udvari fogorvos-fele 
készítményeket kérni, s csak az olyakat 
fogadni el, melyok saját védjegyemmel j 
vannak ellátva.

Kapható Debreczenben : Rottechnek, Göltl 
N., Muraközi K., Mihalovits I., Tamássy K. Or- 
vényi. Vecsey V. gyógyszertáraikban. Ctanak J. 
fiiezerkereskedésében, Hadház: Szilay gyógyszer.
H.-Böszörmíny : Korányi G. gyógyszer., Szeboszló:
Troesányi G. gy., Diószeg: Kovács Gy., Szat- 
már : Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böszörmé­
nyi S, gy., N.-Kalló : Mandl S., Hveszda K. gy.,
Tisza-Lök: Pintér P. gy., Munkács : Traxler gy.,
Szinyér-Váralja: Gerber E. gy., Nánás : Újvári 
gy., Karczag : Báthory gy., Derecske Beliezíny 
gy, B.-Ujfalu: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nyiry 
G., Racsek G. Ember I. gy., Janki Antal, Huzella 
A. uraknál, N.-Kiroly: Jelenik Fiileki 0., gy.,
Nyíregyháza: Szopkx A., Lederer O. gy., Nagy- 
Bánya: Hanzulorits L. gy., Somlyó : Ruszka Ign. 
és társa : Tokaj Reiner D. gy., B.-Újváros : Ta- 
uffer K., Madaras ; Jnng K. gy., Csáth : Székely 
A. gy.. S.-A.-Ujkely: Reichard testvérek és De- j 
ntech János, Ointér F. gyógyszerészeknél. |

Itrifi-MWl

1 nyer. 250000
1 n 150000
1 n 100000
1 n 60000 “
1 at

50000 *
2 40000 ■«
3 n 30000
1 25000 u
2 20000
2 n 15000
1 n 12000

24 yy 10000

3 6000
54 yy 5000

5 tj 4000 «
108 3000 >
264 yy 2000 ^

3 yy
12001

10 yy 1500 -d
530 1000 E

1073 yy 500
27069 yy 145

Összesen 18,43á nyeremény 3000, 200, 150,
124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 márkával.

A nv remények közül az első sorsolás 
40000-et foglal magában, összesen 116,000 
márkával.

A sorsházások hivatalosan vannak meg­
állapítva.

E nagy, államilag biztosított sorsolás

már jnniis 14. és 15-én történik.
1 eg. ered. sorsj. ára csak 6 m.v.31^ o. é.ft.b.j. 
f fél II •! „ 3 „ „ r ,, I,
1 I. If 1, ,, áo kr. »

Mindennemű megl izások, a pénz be­
küldése, postautoni fizetés vagy az összeg 
utánzétei mellett a leglelkiismeretesebben 
teljetittetnek, s mindenki az állam czimeré- 
vel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját 
kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hiva­
talos tervezetek ingyen mellékeltetnek, me­
lyekből úgy a nyeremények beosztása az il­
lető osztályokra, mint szintén az illető be­
tétek is megláthatók s minden húzás után 
érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküld­
jük a hivatalos huzási lajstromot.

Kívánatra a hivatalos alaptervet bér­
mentesen előre is megküldjük, • késznek nyi­
latkozunk nem tetszés esetében a húzás előtt 
a sorsjegyeknek a pénz visszaszolgáltatása 
mellett visszafogadására.

A nyeremények kifizetése mindig pon­
tosan s az állam jótállása mellett történik.

Csoportozatuek mindig a szerencse ke- 
gyeltje volt s érdekelt feleinknek gyakran a 
le8sa?7°bb nyereményeket fizettük ki, töb­
bek között 250.800, 160,000, 80.000, 60:000 
40,600 stb. márkásokat.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fek­
tetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt 
a legélénkebb sészvételre lehet bizton számí­
tani, s ez oknál fogva kérnék, hegy minden 
megrendeléseknek megfelelhessünk, a megbí­
zásokat minél előbb megtenni a közeli bu­
zié miatt.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hambergban.

U. L Ezennel köszenetünket mondjuk, 
a régebb idők óta nyilvánított bizalomért, s 
midőn eme ujabbi sorsjáték kezdetével a rész­
vételre felhívnék, ezentúl is igyekezni fognék, 
állandó, pontes és lelkiismeretes kiszolgálta­
tás által, igen tisztelt érdekelt feleink teljes 
megelégedését kiérdemelhetni.

A fentebbiek.

Eredeti keleti

RÓZSA TEJ,
(Original-Orieutal Rosenmilch)

Kuss Károly gyógyszerésztől, mely a bőrnek tüstént oly gyöngéd, fehér, 
ifjúi frisseségü szint ad, mint minőt más szer adui nem képes, eltávolítja a 
ranezokat, sárga vagy barna pecséteket, májfoltokat, szepiőt, pattanásokat, 
szőntiszőllobbot és egyaránt mindenik testiészhez alkalmazható. Ara 1 frf

lamming®»©«

Ólommentes, ártalmatlan hajfestő szer
szürke, fehér és vörös hajra.

Szakái és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyetlen egyszeri használat 
mellett, egész megbízhatóan es biztosan ugyanazon hibátlan, fényes szőke, 
barna és fekete természetes szint vissza nyerik, melyljel a megöszüiés előtt 
bírtak, s melyet sem szappannal! mosás, sem gőzfürdő használata nem bir

eleiiyésztetni. Ara 2 frt 50 kr.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen vannak megpróbálva, törvény 
áltat védve, ártalmatlanságáért és valódiságáért kezességei nyújt készítője, 
hol a szer kapható

GAEL KÜSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)
Bécs, I. Wallfischgasse Nr. 3.

Ki.ünietve nyolcz kiállításon.
RAKTÁRAK : Débreczenben Dr. Roischnek Y. Emil gyógyszertálá­

ban. Budapesten Török József gyógytára király-uteza 7. MlSkoICZOtl Dr, 
Herz Móritz gyógysz. Nyíregyháza: Lederer Ignácz gyógysz; KasSífl; 
Wandraschik Károly gyógyszerésznél és sok más jónevü gyógytarban. — 
Azonban arra kéretik jól ügyelni, hogy tisztán a RUSS gyártmányai kérei- 
senek, minthogy hasonló néven más gyártmányok is hozatnak forgalomba, 
melyek mindezáltal értéktelenek. Részletes leírások ezen különlegességek 
felett kívánatra ingyen és bérmentve küldetnem.

E hirdetés alkalmi használatra megőrzendő, mivel az titkán kö- 
zöltetik. (167.)

Csak csütörtökig, juntos 8-ig látható
a ZBI!EIDZE3ZE5IívI^.2ST3>T palotát &n

naponként reggeli 10 órától 9 óráig este a világhírű

liliputi pár.
A családok látogatását megkőnnyebbiteni, mától

kezdve a Lilipviti párlioz 3.. liely 20 ls:r, 2. liely 3.0 kr. 
Katonák és gyermekek felét fizetik.

Tisztelettel Sedelmaycr I. impressario.
tégy 9000 O öl területi gőzmalom- 
telep, a rajta lévő épületekkel, és 
felszereléssel együtt : 1882. junks 
hó 6-án délután 3 órakor a takarék- 
pénztár iroda helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen szándé- 
koltatván eladatui : felhivatnak i 
venni óhajtók, hogy említett helyei 
a kitűzött órában 2000 frt bánat­
pénzzel megjelenni szíveskedjenek: 
hol a további feltételekről addig is, 
a délelőtti órákban bármikor bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek.

Kelt Debreczen, 1882. május 
21-én tartott ülésben.

Az igazgatóság

(176.)

Kávé — Thea,
egyenesen HAMBURGBÓL, posta u'jan, 
bérmentve, csomagolással, úszta finom 
zamatu áruk 5 kilós zsákocskákban után­

vét mellett.

Rio finom erős...................... frt 3.40 kr.
SantOS, szapora erős. . . 3.60 »
Cuba ff. zöld erős . . . 4.10
Nikaragua légiin, szelid 4.90 n
Ceylon kékes zöld, erős 5.— yy

Arany-Jáva különös finom, 
szelid........................... . 5.20

Portorico Ízletes, zamatos 5.40
Gyöngy kávé nagyon finom 

zöld................................. 5.95
Augostura nagyszemü, fin. 5.95 yy
Menado barna, finom , . 6.35
Jáva I. a. nemesített . . 7.20 n
Afrikai gyöngy Mokka, val. 4.95
Arábiái Mekka valódi, ne­

mesített ...... 7.20
Stambuli kávé-vegyitek vagy 

Mokka és Campinaa, na­
gyon kedvelt . . . • 4.95

Thea kilónkért Congo, ff. . 2 30
Louchong. fi........................... 3.50
Tenkay finom, zöld . . . 3.50
Családi thea különös fin. 4,—
Asztali rizs „ „ pr. 5 ko. 1.30 yy

Arlegyzéket ingyen és bérmentve küld

A. B. Ettlingen, Hamburgban.
(162.)

Eladó gőzmalom.
A homok kert elején lévő, jelen­

leg az Alföldi takarékpénztár rész­
vénytársulat tulajdonát képező min-

Űslethelyiség vÜtoiUiís I
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy az ol­
csó-bazár pünköstkor a Vecsey*#ls 
háztól, piacz-utczai özv. Tóth István­
ná asszonyság házába (Hnber József) 
mellé tétetett át. Az elérkezett fik' 
dőidény alkalmából ajánlom dúsai 
berendezett coffer raktáromat, szalma 
és posztó kalapokat valamint olcsó 
s nagy választékú játékszereimet l8,

(185.) Tisztelettel

Fried lakab.

Egy évvé 10 frtl 
Fél őwe ® » 
Előfizetési pén
főpiacé, VECS

keaetóségbe

Eiőfi»»|
tblbgdi k.
KAROLY kon! 
„erkesetóségn^

&

Vizen é

.% *SzeÉ
főz.“ Mikor mé[ 
oda jut a gazdaj 
földjét mivelni 
más határba és 
lal gyenge erejét 
hasznot. Jó szerj 
tudja helyzetét : 
beleveszt, hogy 
bérből — egészsj 
katehető bár, del 
nélküli ember vá] 
megy, vaS7 éhei

A mi az eg; 
salatokra, az álj 
állam, mely apját 
tézheti sorsát, int 
független, ha szel 
nalc maga vallja 
hasznát. Az az ál 
csatlakozva feless| 
jának kárát bővel 
nát — más teszi 

Magyarország 
kas, a gazda Au* 
lemondásra kéuysl 
-egy nagy tehetséj 
népszerű fiát a 
a e lemondás, e 
sokakat a rajzoltj 
ámított még töbl 
nemzet az állami 
aratja bőven, a 
ved teljes kárt, 
hasznot.

Keze megvj 
akarjon is épitej 
dőre biztosítsa 
da s széttépi a 
dolgozni.

Az osztrák-| 
minden inkább, 
16 esztendő kéj 
megismerje a 
melynek katonás
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— Falusi
Irta : a-ol 

Angolból ford| 
(Föl

— Micsoda tal| 
hófehér, termete ks 
gyutyergya, mondái 
bér arczára és kard 
Nem, én olyan akal 
nők az isten teremi 
ö, hogy nem tej 
Doílynak.

— Köszönjé|
Dolly áhítattal, ti

— Követkéz] 
tőled, hogy olyan 
Dolly, mondja Czi| 
te is csak érsz vs 

— Vagy va| 
— Azért ba| 

mint Dolly, de az 
dg ingyen kegyelj 

— Beszélj a 
mond Henrika, az


